◀我们的节日・七 タ ▶

本报讯(融媒体记者 何沛 文/ 图)浪漫和书香一个都不能少。今年 七夕,蚌埠市图书馆、少儿图书馆推出 "相约书香 共度七夕"主题游园会系 列活动,和读者一起共拾七夕雅趣。

一盏花草灯,点亮乞巧夜。在蚌 埠市图书馆一楼展厅,市民张女士正 和8岁的女儿一起给莲花灯糊花瓣。 "之前都是买花灯,从来没有制作过花 灯。"张女士说,此次参与进来,不仅可 以让小朋友接触传统花灯手工制作技 艺、了解民俗文化,还可以锻炼小朋友 的动手能力,是非常好的一次体验。

在不远处,图书市集吸引了不少 小读者。十多个摊位上摆放着各式各 样的书籍、文创、文具、旧物等。"小摊 主"负责布置摊位和"售卖"货品,"小 买家"则挑选自己喜欢的东西,大家交 易宝贝、结交朋友、分享经验,欢声笑 语充满整个市集。

"春来夏往,秋收冬藏,我们来日 方长""很羡慕火车,因为它们连擦肩 而过,都那么漫长"……"三行情书"展 示墙上,读者们纷纷写下一则则短小 而走心的蚌埠版"三行情书"。

"以前'三行情书'就很火,这次能 参加'三行情书'活动,非常有意义。" 不少年轻人表示,蚌埠人的"三行情 书"同样浪漫。"三行情书"不仅引起大 家对优美文字表达的重视,更是激发 了对中国传统书信美的兴趣。

活动虽然充满了浪漫的气息,但 爱情并不是唯一的主基调。为了更好 地传承和发扬中华传统文化,图书馆 还设置了形式多样的"复古"环节,带 领读者寻回传统的七夕印记。

"金风玉露一相逢,便胜却人间无 数""银烛秋光冷画屏,轻罗小扇扑流 萤"……从古至今,无数文人墨客吟咏 七夕歌咏情怀,留下了许多经典诗词。 活动中,小读者们通过诵读《迢迢牵牛 星》《秋夕》《鹊桥仙·纤云弄巧》《乞巧》 《偶然》等经典诗篇,重温传统文化的

"'相约书香 共度七夕'主题游 园会设置了赛巧——制作'莲花灯'、 晒书——万物复'书''字落于笔,情流 于纸'、诵读经典诗词、传统民俗趣味



问答等系列活动,小朋友们和父母一 起聆听牛郎织女的民间故事,体验汉 服秀、逛诗会、星愿祈福的乐趣,用游 戏的方式了解中国传统节日,感受中

华传统文化。"蚌埠市图书馆相关负责 人说,接下来,此类活动还将持续开 展,让孩子们从小了解、感受传统文化

约黑七夕 浪漫经济释放活力

本报讯(融媒体记者 陈瑶)柴米油 盐是生活的日常,风花雪月则是生活的 调味料。为浪漫买单,享受甜蜜时刻,是 很多沐浴在爱河中的人最快乐的选择。

我市各大商场、商业综合体、电商 平台不约而同开启七夕花式促销模 式,争相推出浪漫主题的体验活动,吸 引以情侣为主的客群进店消费,让"浪 漫经济"释放出新活力。

爱心气球、玫瑰花海、表白墙…… 我市各大商业综合体内,最近都弥漫着 浪漫气息,各商家也都顺势将七夕主题 礼盒和新品摆放在最抢眼的位置。

银泰百货蚌埠店的门前广场上,巨 型的粉红色气球成为一大亮点,浓浓的 甜蜜氛围吸引不少情侣来这里拍照打 卡、留下甜甜回忆,"HEY CRUCH"的 召唤与粉红色相映成景,击中很多年轻 人的心,成为浪漫表白地。

"期盼与你来一场老式约会""去见你 的路上一定是用跑的"……这些情话在百 货大楼成了最浪漫的风景。橱窗里、转角 处,处处都是"情书""情话",甜度爆表。

"今年顾客选购七夕礼品更加关注 商品的品质。"据百大名品中心策划部门 工作人员介绍,早在7月,商场内各大品 牌就已启动了七夕节礼品的推介宣传, 一些国际品牌还推出了七夕限定产品, 有的商品还没到店就已有顾客预订。

每年的七夕节,化妆品都是销售

主力,各大品牌推出七夕限定商品,兰 蔻、雅诗兰黛等高端品牌推出的七夕 限定礼盒十分受年轻人的追捧

近几年黄金饰品一直是各种节庆 的旺销品类。记者发现,尽管金价目 前处于相对高位,但黄金饰品柜台的 人气不减。"随着工艺改进,黄金饰品 越来越精致漂亮,而且这应该算是最 能保值增值的礼品了,很难有人不喜 欢。"百货大楼黄金饰品柜台的销售人 员告诉记者,随着七夕黄金消费小高 潮的开启,不少黄金品牌推出促销活 动,计价黄金类饰品每克优惠30元至 50元,令情侣们心动不已。

除了大众熟知的电影、吃饭、鲜花

约会"三件套",新兴的"DIY体验消 费"也逐渐成为当下情侣约会的新选 择。位于银泰、万达、吾悦等商业综合 体内及周边的一些DIY手工作坊里, 都推出了七夕情侣套餐,银饰、甜品、 布偶、零食等各种手工作品都可以亲 手制作,并送给爱人。当然,也可以带 上自己的爱人一起到现场,两人共同 制作完成。商家也借此机会推出了从 几十元到两三百元不等的情侣DIY套 餐。宝龙城市广场附近的一家银饰手 工店的工作人员告诉记者,按照往年 的经验,七夕当天来的年轻情侣会比 较多,所以他们提前在线上平台推出 了价格不等的好几个七夕套餐。

花艺为媒 定格皱纹里的幸福

本报讯(记者 陈瑶 通讯员 夏帮银 文/图)在"七夕"来临之际, 红旗社区新时代文明实践站组织辖区 金婚夫妇开展"爱在七夕、浓情一生" 主题活动。金婚夫妇们一起回顾爱的 历程,品味爱情甜美,传授婚姻幸福

此次活动通过插花培训的形式展 开,邀请花艺老师为大家讲授相关知 识。参与活动的金婚夫妇兴趣浓厚、热 情高涨,他们用心构思、精心制作,将不 同的花错落有致地搭配在一起,现场氛 围十分温馨。经过一个多小时的亲手 实践,一簇簇各具特色的美丽作品展现 在大家眼前。大伙对自己的作品爱不

释手,纷纷拿出手机合影留念

"我们结婚50多年了,几十年的风 雨兼程,使我们懂得夫妻要互相珍惜、 信任、尊重、宽容。"居民田万成和老伴 沈劲松在社区志愿者的指导下,一边 相互协助选花插花篮,一边开心地和 邻居们聊天,话家常。

"来,小赵帮我们拍张照。第一次 参加插花活动,今年又是50周年结婚 纪念日,社区组织这样的活动真好。 看着香飘四溢的花篮,又是自己亲手 制作的作品,心情更好,一定要拍张照 片,留作纪念。"金婚夫妇们依偎在一 起,社区志愿者用镜头定格下了皱纹 里的幸福。





8月18日,曹山街道龙河社区新时代文明实践站开展"传统时光 花样浪 漫——我们的节日·七夕"主题活动,邀请社区金婚、银婚老人度过了一个难忘的 七夕。 通讯员 汪耀 摄



近日,勤俭里社区新时代文明实践站举办以"七夕相伴 守望幸福"为主题 的"我们的节日•七夕"活动,弘扬忠贞不渝、和睦友爱的爱情观和婚姻观,推动精 通讯员 李伟 摄 神文明创建工作。





8月21日,建筑一村社区组织辖区居民开展"情暖夕阳·徽派花艺"——七 夕节主题活动,插花老师向居民们讲解插花技巧,大伙在了解七夕文化的同时 欣赏着亲手制作的插花作品,脸上洋溢着幸福感和成就感

通讯员 魏思圆 摄

改作风 提效能 促发展 体操在行动

本报讯(融媒体见习记者 刘忆)推进医保 经办服务下沉,构建"15分钟医保服务圈", 我 市将在龙子湖区、蚌山区、禹会区、淮上区建立4 个区级医保经办服务分中心,打造医保经办服

为贯彻落实党中央、国务院及省委、省政府 深化医疗保障制度改革的决策部署,进一步加 强基层医疗保障经办服务能力建设,由市医保 局牵头,各区政府部门协调配合,将在龙子湖 区、蚌山区、禹会区及淮上区建立4个区级医保 经办服务分中心,构建"15分钟医保服务圈",方 便参保群众医保业务就近办,让群众在"家门 口"就能享受到"一窗口受理""一站式服务"。 预计10月完成分中心建设改造,正式开始受理 下沉业务,分中心成立后,实现所有区级可办理 6项医保服务(主项)事项、16项医保服务(子项) 事项,全市实现1个市级经办服务大厅、4个分中 心主要医保业务"就近办""同城通办"。

市医保局有关负责人介绍,接下来,将进一 步完善工作机制、设施建设,开展服务人员培 训,强化区级经办业务指导,确保服务人员熟悉 业务、下放事项办理正常有序,积极推进服务宣 传,提高群众对下放医保政务服务事项的知晓 率,着力提高人民群众在医保领域的获得感、幸 福感、安全感。

构 建15分 钟 保 AB 务

务

爾 新闻深 1℃

卷出群众幸福感

□陈维祝

我市以参保群众的切实需求为导 向,多措并举,着力打造"15分钟医保服 务圈",让群众在"家门口"就能享受到 "一窗口受理""一站式服务",方便了参 保群众医保业务"就近办""同城通办", 切实打通了医保经办服务"最后一公 里",画出了医保便民"幸福圈"。这是 围绕"五大"要求、"六破六立"大学习大 讨论大调研大检视大实践而推出的一 项创新举措,充分彰显了医保为民的大 情怀。

医疗保障工作涉及千家万户,事关 民生福祉,建设高效便民的医保经办服 务体系,对于提升人民群众生活品质具 有重要意义。市医保部门坚持"民有所 呼,我有所应",深入了解群众需求,不 断优化改进服务质量,推进医保经办服 务下沉,构建"15分钟医保服务圈",让参 保群众不用"跑远路""多跑路",在"家 门口"便可享受到全方位的医保便捷服 务,"圈"出了群众获得感幸福感,这种 贴心、便民的医保服务自然会受到群众

民生无小事,枝叶总关情。全力建 优"15分钟医保服务圈",切实提高医保 服务水平,期盼相关部门按照"思想大 解放、环境大优化、能力大提升、作风大 转变、任务大落实"要求推出更多的便 民举措,以小切口推动医保系统干部能 力大提升作风大转变。

第五次全国经济普查 单位清查告知书

尊敬的普查对象:

您好! 国务院决定开展第五次全 国经济普查,全面反映我国第二产业 和第三产业的发展规模、布局和效益, 摸清冬类单位的其木情况 为准确确 定第五次全国经济普查的对象和种 类,确保普查单位不重不漏,在2024年 1月1日正式普查登记前,需要对各类 单位进行全面清查。现将相关内容告

一、第五次全国经济普查的单位 清查工作将于2023年8月开始。届时 将有佩戴《普查员证》或《普查指导员 证》的普查人员到贵处采集清查表

二、请您提前准备好《营业执照》 等相关证照,以便普查员快速进行信 息采集。同时请为正式普查登记做好 统计台账、相关财务报表等资料准备。

三、根据《中华人民共和国统计 法》《中华人民共和国统计法实施条 例》和《全国经济普查条例》的规定,请 您积极配合普查员的工作,及时提供 真实准确的信息。对拒绝或者妨碍普

查机构、普查人员依法开展工作,或虚 报、瞒报、漏报清查资料的普查对象, 将依法予以行政处罚,情节严重的违 法企业将被依法认定为统计严重失信 企业,推送至全国信用信息共享平台 和国家企业信用信息公示系统,并在 "信用中国"网站公示。

四、各级普查机构及普查人员将 会对您所提供的信息严格保密。您提 供的相关信息仅用于普查目的,除作 为统计执法依据外,不作为对普查对 象实施行政许可、行政处罚等具体行

五、普查机构或普查人员如有违 法或损害您单位利益的情况,请及时 向国务院第五次全国经济普查领导小 组办公室或地方普查机构举报。国务 院经济普查办公室举报电话:010-68512113_o

衷心感谢您对全国经济普查工作 的支持与配合!

国务院第五次全国经济普查领导 小组办公室

2023年7月



武警某勤务保障大队卫生队队长刘家宝:

将每名官兵的健康挂在心上

刘家宝,蚌埠怀远县人,1994年3月 出生,2012年9月入伍,2014年12月入 党,2017年6月参加工作,现为武警某勤 务保障大队卫生队队长、专业技术上尉 医师。

刘家宝自负责卫生队工作以来,兢 兢业业、任劳任怨,一边负责队中所有 管理工作,一边不忘提升业务水平,苦 学专业知识,争取为官兵提供更好的医 疗服务。2022年,刘家宝义无反顾冲在 前面,认真研究制定疫情防控方案,指 导基层落实防疫政策,带领卫生队全体

官兵做好营区消杀工作,坚持每天清点 物资药品,保障营区安全稳定。疫情放 开后,他及时协调多方渠道购买防疫药 品,亲自分发到基层单位,指导新冠阳 性人员用药,切实将大队每名官兵的健 康挂在心上,落实在行动中。2022年, 刘家宝因在疫情防控工作中表现突出 荣立个人三等功1次。

> 融媒体记者 吴媛媛 通讯员 张忠伟 整理